

5角硬币大小的葡萄卡喉,2岁女童差点丢了性命——

为救女儿,母亲跑断了高跟鞋

本报通讯员 王婧 记者 宋佳

8日,上午11点多,在文化中心附近,一名2岁女童被葡萄卡喉,奄奄一息,孩子的妈妈抱起女儿一路狂奔来到毓璜顶医院,匆忙间还跑断了新买的高跟鞋,从文化中心到毓璜顶医院这段约有500米的距离,这名妈妈用了不到4分钟,为孩子争取到了宝贵的急救时间。

光脚母亲抱着孩子冲进急诊室

“医生,医生,救救我的孩子。”8日上午11点多,毓璜顶医院急诊的走廊里,一阵急促的求救声打破了这里的安静,不少正在挂号的患者投去好奇的

目光,这时一位满脸泪水的女士,光着脚抱着孩子慌慌张张地冲进急诊室,浑身上下像是湿透了。

据值班医生回忆,这位女士姓王,从文化中心

一路跑到医院,怀里的孩子是她2岁的女儿彤彤。当时,彤彤的脸已经憋得发紫了。

王女士说,她们在文化中心参加活动后,看到

彤彤有点渴,就从包里拿出葡萄喂彤彤吃。“每次彤彤吃葡萄时,都是我把葡萄皮剥一半,放在嘴边,让她吸到嘴里吃。”王女士说,没想到,在她转身的工

夫,彤彤就咳嗽起来。王女士推测,可能彤彤被葡萄卡住了。“之前在报纸上看到一些有关老人被噎的急救方法,可操作起来,彤彤一直在挣扎。”王女士说。

医生提醒

一旦儿童卡喉

家庭自救很重要

“成人、儿童的急救方法一定要分开。”孙贤妮说,快速重击之类的动作切不可用在柔弱的儿童身上。

她推荐了一个更易懂易学的急救法:将孩子面朝下,放在大人大腿上,拍打其背部,约五六次。若异物未出,接着再将孩子翻过来面朝上,放在大腿上,用食指、中指反复按压孩子的下胸部。注意不要用力过猛。

上述两个动作可交替进行,约3分钟后,若异物仍未排出,应该马上送往医院急救。乘车途中可继续拍打。

孙贤妮说,窒息会影响脑供血,脑缺血不能超过8分钟,否则会有生命危险,因此卡喉急救的黄金时间应控制在4—6分钟,一旦卡喉首先要家庭急救,争取宝贵时间。

葡萄卡喉,孩子的命总算保住了

眼看着彤彤的呼吸渐渐弱了,王女士抱起女儿就往毓璜顶医院跑。期间,王女士新买的细高跟鞋插进了下水道的漏水口,“也

不知道哪来的力气,使劲一抬脚,把鞋给拔断了。”王女士说,她索性把另一只鞋也甩开,疯了似的往医院跑。从文化中心到毓璜顶医

院这段约500米的距离,她跑了不到4分钟。

急诊室门诊的主管护师孙贤妮得知彤彤是被葡萄噎着了,立即为彤彤采取了手抠

催吐、倒提拍打、供氧等救护措施。不到2分钟,卡在彤彤会厌部位的葡萄就随着呕吐物一起吐了出来。

“卡住的葡萄粒有

5角硬币那么大,再来晚点,孩子就很难保命了。”孙贤妮说。王女士得知孩子被救醒后,握住孙贤妮的手,浑身颤抖,泣不成声。

相关新闻

每月收治近10例卡喉患儿 3岁以下男童为高危人群

记者从毓璜顶医院了解到,儿童异物卡喉很常见,每月接诊近10例因呼吸道异物、消化道异物卡喉的儿童。

在卡喉的患儿中,3岁以下的占八成,好

动的男孩明显多于女孩。医生分析,这个年龄段的孩子喜欢嘴里含着东西到处玩,而且他们的磨牙未长全,习惯靠切牙咀嚼,食物很容易滑进喉咙,存在危

险。

毓璜顶医院急诊室门诊的主管护师孙贤妮说,一旦异物堵塞了主气道,孩子随时可能窒息夭折,情况很危急。家长平时要注意不

要在孩子进食时与之嬉戏,也不要让孩子边玩边吃,边哭边吃。

“软性食物往往有粘性,比如果冻、桂圆肉、葡萄、海参等,卡喉后能瞬间粘连住气管

导致窒息,短时间内就能导致死亡。”孙贤妮说,进食这些软绵绵的食物时一定要留心,不仅儿童要注意,一些老人进食时也需要格外留心。

莱阳富水河出现大片死鱼

环保部门已介入调查

文/片 本报记者 侯冬冬 见习记者 于涛

市民反映→ 富水河中出現大面积死鱼

宋女士告诉记者,当天富水河味道很怪,死鱼发臭还夹杂着农药的味道,河边有水草的地方有大片大片的死鱼,主要是手指长的鲫

鱼,也有长约十几厘米的鲤鱼,都翻着白肚密密麻麻地躺在河岸边,岸边有人正拿着渔网在打捞河中的死鱼。

宋女士说,河中一下子

出现这么大面积的死鱼,可能是河水被污染了。“也不知道村民打捞这些死鱼做什么用,如果是被卖到市场上,那么人吃了也会有危险。”

村民推测→ 怀疑死鱼和上游农药厂有关

9日中午12点左右,记者来到了位于富水河附近的万第镇,沿河道向上游方向走去,但沿途并没有发现死鱼的痕迹。附近村民称,6日河面上漂下了大量死鱼,周围百米都可以闻到刺鼻的味道,有人说是鱼腐烂的味道,也有人说是农药味。

“河面上漂来的大鱼小鱼多了去了,那个味儿隔了老远都能闻到,闻了呛鼻子。”后万第村一位姓徐的村民说,为了避免吸入过多的刺激性气体,他们一家在这闷热的天气里不得不把门窗全部紧闭,可是仍然挡不住这刺鼻的味道。

万第镇的一户村民也称,污水是5日晚排下的,河里漂死鱼的情况一直持续了三天。

当地村民怀疑河里大面积死鱼和河流上游农药厂违规排放农药有关,由于前几天连降暴雨,部分死鱼随河水漂到下游。

记者调查→ 水口大桥下发现成片“鱼肚白”

在这位姓徐的村民的指引下,记者决定沿富水河的下游方向继续前行,果不其然,在沿途发现了一些零星漂起的翻肚小鱼。经过沿途镇民的指点,以及河面上不断增多的死鱼作为“路

标”。沿河岸走了约2000米后,记者在水口大桥附近的河道淤泥聚集处,发现了大量死鱼。

记者发现,此处的河水明显呈绿色,散发出刺鼻的臭味,闻起来像是某种农药

的味道。而在沿着河道的淤泥中,数以千计的死鱼尸体漂浮其中,露出一片触目惊心的鱼肚白。这些成片的死鱼还没有腐烂,有大有小,最大的鱼大概有十几厘米长。

部门回应→ 莱阳环保部门已经介入调查

随后记者就此事联系了莱阳市环保局。莱阳环保局董副局长告诉记者,7日当天在接到村民举报后,他们就立即派人前去富水河沿线调查,工作人员从出现死鱼的大河口和胡留村河

段开始,沿河向上逐步走访调查。

“富水河万第河段确实出现大面积死鱼,环保局工作人员沿线走访了莱阳富水河区域内的相关企业和单位,未发现私自向富水河

排放污水情况。调查显示,万第河段的大面积死鱼并非来自莱阳境内污染,工作人员已经对污染河水进行取样,大面积鱼类死亡原因正在进一步调查中。”董副局长说。



请本文线索提供者

宋女士到本报领取

线索奖50元

967066读者来电实录:9日,市民宋女士拨打本报热线967066反映,经过莱阳富水河时,发现河水已经发臭,河里有很多死鱼,不少人在捞鱼。



富水河沿岸发现成片死鱼。

防盗网突然掉落

工人险些坠楼



工人被困在3楼的窗台上。图片由通讯员提供

本报热线967066消息(通讯员 吕宗峰 陈元刚 记者 苑菲菲) 龙口一名安装工人在给4楼的客户家里安装防盗窗时,防盗网一端突然掉落,工人一把推空差点从楼上坠下。幸亏当时他一直抓着防盗窗的铁栅栏,这才没有掉下去。

9日上午,接警后的龙口市通海路消防中队迅速赶赴现场。只见,4楼的窗户外悬挂着一扇防盗窗铁栅栏,一名中年男子用手紧紧抓住铁栅栏的一端,整个身体挂在3楼阳台外。被困男子右胳膊上有明显外伤,腿部不停地打颤,随时有掉落的可能。

救援指挥员见状,立刻把救援人员分成两组,一组上楼到被困男子所在的302室进行救援,另一组在男子下方拉起救生网。此时,302的房主也赶了回来。救援人员在房主的配合下,进入302室。经过5分钟的救援,男子被成功救下。

原来,男子是一名防盗窗安装工人。事发时,正在4楼阳台外面安装防盗窗。等到对窗户外面进行加固的时候,防盗网的一端突然掉落。恰好工人有只手正抓着防盗网的铁栅栏,在掉落的瞬间,他被拽在了3楼的阳台外。

记者从医院了解到,工人的右胳膊因为在下落时受伤,需住院治疗。除此之外,其他各项体征都很正常。